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Ο κοροναϊός έχει και µερικές απρόσµενες παρενέργειες. Η σηµαντική µείωση των
πτήσεων των αεροσκαφών λόγω της πανδηµίας Covid-19 και συνεπώς η µείωση των
ατµοσφαιρικών παρατηρήσεων που παρέχονται στα κέντρα πρόγνωσης καιρού, έχουν ως
συνέπεια να γίνονται λιγότερο ακριβείς οι µετεωρολογικές προγνώσεις, σύµφωνα µε τους
επιστήµονες της υπηρεσίας meteo του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών.

Οι παρατηρήσεις από τα αεροπλάνα χρησιµοποιούνται µαζί µε πολλές άλλες, όπως των
δορυφόρων, για να βοηθήσουν στην εκτίµηση της κατάστασης του συστήµατος Γης-
ατµόσφαιρας κατά την έναρξη των προβλέψεων (αρχικές συνθήκες). Ο αριθµός των
αεροπορικών παρατηρήσεων πάνω από την Ευρώπη, που έλαβε και χρησιµοποίησε το
Ευρωπαϊκό Κέντρο Μεσο-πρόθεσµων Προγνώσεων (ECMWF), έχει µειωθεί σηµαντικά
κατά 65% µεταξύ 3 και 23 Μαρτίου, ενώ διεθνώς η αντίστοιχη µείωση ήταν περίπου 42%.
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Δείτε επίσης ΚΑΙΡΟΣ ΚΟΡΟΝΑΪΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

Σχετικά άρθρα:

➤  Κοροναϊός : Ελπίδες για την αντιµετώπιση του ιού – Η Κίνα δοκιµάζει φάρµακο ως
θεραπευτική αγωγή

➤  Αυτά είναι τα τεστ-εξπρές για την ανίχνευση του κοροναϊού – Πότε θα κυκλοφορήσουν

➤  Ο κοροναϊός «ανάγκασε» σε καραντίνα το πλήρωµα του Expedition 63

ΣΧΟΛΙΑ

Δείτε επίσης: Τσερνόµπιλ - Η καταστροφή συνεχίζεται

Ο αριθµός των παρατηρήσεων και η γεωγραφική κάλυψή τους αναµένεται να µειωθούν κι
άλλο στην Ευρώπη αλλά και παγκοσµίως κατά τις προσεχείς εβδοµάδες. Ένα µικρό µόνο
ποσοστό αναφορών προέρχεται από φορτηγά-αεροσκάφη, που επηρεάζονται λιγότερο από

τις πτήσεις επιβατών.

Το ποσοστό των αεροπορικών αναφορών στις αρχικές συνθήκες του ECMWF είναι 13%,

της αµερικανικής Εθνικής Υπηρεσίας Ωκεανών και Ατµόσφαιρας (ΝΟΑΑ) περίπου 9%

και στην Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία της Αγγλίας (MetOffice) είναι 8%.

Υπολογίζεται ότι η αφαίρεση όλων των αεροπορικών δεδοµένων θα προκαλέσει µείωση
της ακρίβειας προγνώσεων έως και 15% σε χρονικό ορίζοντα επτά ηµερών.

Πρόσφατες καινοτόµες δορυφορικές παρατηρήσεις ανέµου από τον ευρωπαϊκό δορυφόρο
Aeolus θα βοηθήσουν στην άµβλυνση της µείωσης του αριθµού των παρατηρήσεων που
βασίζονται σε αεροσκάφη, αλλά όχι στο άµεσο µέλλον. Τις επόµενες εβδοµάδες πιθανώς
να πραγµατοποιηθούν κάποιες πρόσθετες εκτοξεύσεις ραδιοβολίσεων στην Ευρώπη, ώστε

να αντισταθµίσουν την έλλειψη αεροπορικών µετρήσεων.

Γράψτε το σχόλιο σας

Καβάλα : Ιστορικό γεφύρι υπέστη σηµαντική ζηµιά από επίδοξους
χρυσοθήρες
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